

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer  
9 kr., többszöri hírde-  
tésnél 7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyilttér petítora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.Bérmmentlen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.



Lapunk ezen számának megjelenése előtt egy nappal installálták Hornig Károly báró ónagyméltóságát, a veszprémi dioecesis új püspökét.

Ez ünnepe alkalmából az őszinte öröm, a valódi lelkesedés tüze gyulhat föl az egyházmegye minden lakójának szívében. Az őszinte öröm és lelkesedés tüze különösen a kath. hívek szívében, kik megárvult egyházmegyéjük számára ismét oly főpásztort nyertek, kiknek fényes multja erős biztosíték egy ragyogó jövőre. De érítheti az igaz öröm sugara azok lelkét is, kik nem tartoznak a kath. egyház kebelébe; mert az már tudva levő dolog, hogy egy megyés püspök igen sokat lendíthet erkölcsileg és anyagilag olyan dolgokban is, mik nem tartoznak, nem esnek közvetlenül kormányzata körébe.

Ranolder János és Kovács Zsigmond boldogult megyés püspökök, Hornig Károly ónagyméltóságának elődjai, fényesen bemutatták, hogy mily áldásos hatással lehet valamely egyházmegye közszellemére, a jóirányú törekvéseknek előmozdítására és érvényre jutására egy, a közügyért odaadó lélekkel buzgó megyés püspök.

Ranolder János az erkölcsi hatáson kívül anyagilag is tetemes áldozatot tett a néphaladás, a népnevelés oltárára. A veszprémi egyházmegye nem egy nevezetes városában szólnak erről a monumentális iskolák, mint a közjóért, a valóság-erkölcs magasabbra viteleért küzdő nemes lélek halhatatlan emlékei.

## „Zalamegye“ tárcája.

## A bárzsonyiak dicsősége.

Irtá: B. I.

Egy egyszerű református pap, azaz hogy káplán volt.

Még mint tanuló ifjút ismerték és szerették meg őt a bárzsonyiak. Oly lelkesedéssel még nem hirdette Isten ígését a bárzsonyi teplom szízekéről senkinek, mint az a fiatal diák, a ki e mellett még jó tanuló is volt s osztályában mindig a legelső közt foglalt helyet. Nagy is volt a jó bárzsonyiak dicsőkedése; már előre mondogatták, hogy ha az ifjú hazatér a collégiumból: odakérlik őtet öreg papok mellé s aztán nem is eresztik el magoktól soha-többé. Az ifjút csakhamar nem is nevezték más néven ismerősei, mint: „bárzsonyiak dicsősége.“

Huszonkét éves korában az ifjú, mint végzett és felszentelt pap hagyta el a híres debreczeni collegiumot. Tanuló korában sokat látott, sokat tanult és sokat is tudott. De minden tudományánál szebb ékessége volt neki ama szerénység és alázatosság, melylyel ma már csak igen ritka ember ékeskedik. Halovány szöke arca csupa jóság volt; kék szeméből a szerénységgel párosult értelem sugárai löveltek ki. Soha nem bántott meg senkit; őt is kedvelte és szerette mindenki.

De mikor felállott a szízekre: ott azok a szerény vonások át lettek hatva a legbuzgóbb lelkesedés szent tüztől; szavai gyújtottak s a szívek és lelkek mélyéig hatottak. Tódult is a nép apraja, nagyja sereggestől a templomba, midőn tudták, hogy a fiatal kis pap fogja az istentiszteletet végezni.

Ilyen szép reményekre jogosító körülmények között kezdte meg pályáját a „bárzsonyiak dicsősége.“

Mindjárt káplánkodása első évében esett meg az ifjú pappal az a szerencse, hogy bizonyos nem egészen papi teendők elvégzése végett egy szomszéd falusi uri

Kovács Zsigmond, a magas, emelkedett gondolkodású főpásztor, rövid működése alatt — igen természetes — nem fejthetett ki oly fényes anyagi hatást, de azt senkinek sem tagadhatja, hogy a társadalmi mozgalmakkal szemben, egyházmegyéje lakóinak testvéries békéje és egyetértése érdekében oly, valóban példás magatartást tanusított, mely ritka fényben mutatta be nemes gondolkodását, apostoli jó szívet és bölcseségét.

Ily derék elődök után foglalta el püspöki székét Hornig Károly báró ónagyméltósága, hogy a főpásztori, az apostoli hatás fényesen jelölt utját még ragyogóbb tettekkel jelölje. És okvetlenül fogja is jelölni.

Hornig Károly báró ónagyméltóságának eddigi működése is az igazi haladás, a fölvilágosodás érdekeért folytatott küzdelmekben kulminált. Semmi kétségünk se lehet tehát az iránt, hogy most, midőn a mindenható Isten és a legmagasabb kegy, — eszmének, fenkölt gondolkodásának, törekvéseinek megvalósítására az eszközöket is kezébe adta: pillanatnyira sem fog késni egyházmegyéjében áldásként elárasztani, terjesztetni, létesíteni mindazt, amit annak idején — mint a sajtónak ragyogó tollú bajnoka — a nép-boldogítás feltételeiül vallott és hirdetett.

Magas intentióinak érvényesítésére ezen egyházmegye kintinő talajul szolgál. Nemes munkájában ezen dioecesis egyházi férfiai között oly jeles erőket, oly önzetlen bajnokokat fog találni, kik nemcsak az Egyháznak tetsznek elismerést érdemlő szolgálatokat, hanem a közélet terén is sokat tettek, sokat fáradoztak már s itt is kivívták maguknak a közelismerést. Pillanatra sem lehet ennél fogva kétség az iránt, hogy ily lelkes, munkára, tettekre kész papság az őszinte odaadás teljes erejével és lángolással szolgál a zászló alá, melyet főpásztor fog kibontani és fennen lobogtatni. Hogy pedig Hornig Károly báró ónagyméltósága egy-

család tisztelte meg bizalmával. Az ifjú szép kérésnek talán sohasem tudott volna ellenállani: magára vállalta tehát a mintegy 5-6 hónapot igénylő munkát.

Mielőtt azonban emez új állomását elfoglalta volna: ellátogatott búcsúzni Bárzsonyba. Itt a jó papi család, mint mindenkor, úgy most is szívélyesen fogadta.

A vidéken ekkortájtban éppen egy szenzációs öngyilkosság tartotta izgatottságban a közvéleményt. Egy jobb sorsra méltó fiatal ember ugyanis szerelmi csalódás miatt golyót röpített fájó szívébe.

A beszéd éppen a szomorú eset felől folyt a papi család körében is. Egy jó öreg asszony volt a háznál, a ki különösen szerette hallgatni a fiatal kis papot; megkérdezte tehát most is, hogy mint vélekedik az öngyilkosságról felől? . . .

— Vannak helyzetek, — így felelt az ifjú, — midőn az öngyilkosság némileg előttem is igazolt. De én szerelmi csalódás miatt sohasem tudnék öngyilkos lenni!

— Csaldótt ön már a szerelemben?! . . .  
— Még nem! de nem is csaldóthattam, mert még eddig szerelmes nem voltam! — válaszol ridegen az ifjú.

— Figyeljen reám! — szól most komolyan a tisztas asszony. — Addig lesz ön boldog, míg nőt nem fog szeretni!

Az ifjú tagadólag rázta fejét. De az öreg nő nem engedett s megmaradt állítása mellett.

A kis pap mélyen szívébe vette e mondást.

Pedig ő úgy óhajtott volna valakit szeretni! De ő előtte egy eszménykép lebegett. Nem kereste ő soha a külső tetszelgést és hiú szépséget. Ő csak a kedélyt, a szívnek jóságát s a szerénységet kereste. Olyan nőt pedig, kiből e szép tulajdokok együtt lettek volna, még eddig nem ismert.

Az ifjú pap elfoglalta új állomását a derék uri családnál. Négy hónapon át becsülettel és lelkiismeretesen felelt meg kötelességének. Még körülbelül egy hónapig tartó munka várakozott reá. Ekkor a fardal-

házmegyéjének anyagi és erkölcsi jólétének emelése, kivívása és biztosítása érdekében mindenkor zászlót fog tartani, az iránt sem lehet pillanatra sem kétségünk.

Mi tehát a legőszintébb örömmel üdvözöljük Hornig Károly báró ónagyméltóságát installatioja alkalmával. Városunk nem tartozik ugyan közvetlenül az ő egyházi fenhatósága alá; de ez nem zárja ki, hogy lelkesen ne üdvözölhessük, annál kevésbbé sem, mert Zala-megye — melynek mi is szerény sajtó-organuma vagyunk — legnagyobb részben az ő fenhatósága alatt áll.

Most már közénk érkezett.

„Áldott, ki az Úr nevében jő!“

Ő valóban az Úr nevében jött hozzánk, hogy megkezdje és folytassa apostoli működését.

Midőn ez alkalmából mindnyájunk nevében is hódoló tiszteletünket nyilvánítjuk, egyuttal kívánjuk, hogy gyönyörű missioju stallumában a mindenség Úra igen sokáig tartsa meg a közboldogság előmozdítására!

## József főherceg Nagy-Kanizsán.

Mindenkit örömmel lepett meg a hír Nagy-Kanizsán, hogy József főherceg szept. 2-án odaérkezik a honvédség gyakorlatainak megtekintésére.

Már egy alkalommal a népszerű főherceg szerencsétlen Nagy-Kanizsa városát, de akkor nem valami kellemes emlékekkel távozott; mert fogadása érdekében semmi sem történt.

Ez alkalommal Babóchay György polgármester és a magistratus mindent elkövettek, hogy a multban történt mulasztás pótolva legyen s a főherceg mentül imponansabb fogadtatásban részesüljön.

A vasutra vezető ut egyik oldalán fenyőgalylyal fedett, zászlós diadal-oszlopok állottak. A házak zászlókkal, zöld galyakkal, az ablakok virágokkal voltak díszítve szebbnél szebben. — A városház-utca éjszaki sarkán gyönyörű diadal-kapu állott e fölirattal: „Isten hozott.“ — A város fő-utcáin majdnem minden magánházon és középületen nemzeti lobogó lengett. Szóval minden meg volt téve a fogadtatás fényének emelésére.

mak kipihenése végett néhány heti szünre hazamehet. A szünnapok alatt felkeresték azok a jó bárszónyiak s hogy régi ígéretüket beválták: meghívták káplánjoknak.

Az ifjú elfogadta a meghívást s elhatározta, hogy néhány heti szünidejét is Bárzsonyban fogja tölteni.

A szünidő napjai gyorsan lejártak s a kis papnak indulnia kellett vissza az uri családnak, hogy ígéretét beváltsa s az elmaradt munkát végezze.

Úgy marasztották azok a jó bárzsonyiak, hogy maradjon, ne hagyja el őket; hiszen e néhány hét alatt még jobban megszerették, mint valaha! Utoljára még édes anyja is oly esdőleg kérte:

— Édes fiam! maradj meg Bárzsonyban! ne menj vissza többet! . . .

Maga az ifjú is tusakodott erősen. Valami úgy sugta bensejében, hogy ne menjen, hanem maradjon ott, a hol olyan igen szeretik! . . .

De végre is győzött nála az adott szó. Búcsút vett a jó bárzsonyi néptől s azon ígérettel, hogy egy hó elteltével újra vissza fog térni, elutazott s elfoglalta helyét s hivatalát az uri családnál.

Itt végre megtalálta az ifjú azt, kit eddig hiába keresett. Megismert egy lánykát, kinek minden szava csupa szelidség és jóság, szívének minden dobbanása csupa ártatlanság s egész magaviselete csupa szerénység. Ilonkának hívták a kis lányt.

A kis pap naponként órákig elbeszélgetett a leánykával mindenről egész érdekléssel. Napról napra jobban érdekelte őt az az ártatlan arca, az a szende jóság; érezte, hogy valami úgy vonzza őt mindig a kedves lányka körébe.

Az ifjú szeretni kezdett! Lelkében aztán aggodalmak merültek fel: valjon az a kis leányka szereti őtet, avagy nem?! hiszen oly nyájasan beszél vele s oly édesen mosolyog s oly szívesen veszi, ha valamivel néha meglepi! . . .

Az ifjú egészen szerettet! . . . De szerelmével együtt aggodalma is növekedett. Megvallani nem merte

Annál lehangolóbb volt azután öfensége érkezésének napján a már kora reggel beállott erős esőzés, ami — igen természetes — nagyban csökkentette az ünnepség fényét.

Szept. 2-án délután 2 órakor érkezett József főherceg a Budapest felől jövő postavonattal. Az akkor szinte felhőszakadással nőtt eső dacára sűrűn nyomultak az érdeklődők részint kocsin, részint gyalog a vasút felé, hogy az érkező főherceget láthassák, üdvözölhessék. A pályaház perronján Svastits Benő főispán, Babóchay György polgármester, Csesznik Benő dandárparancsnok és Sallér Lajos tüzoltó-parancsnok fogadták és üdvözölték ő fenségét.

Svastits főispánunk és Babóchay György, gyönyörű díszmagyarban voltak. Üdvözlésükre József főherceg röviden, de szépen, magvasan válaszolt. Azt hangsúlyozta, hogy ő kedves hazájának minden részét, minden talpalatnyi földjét hön szereti s így Zalamegyének és Nagy-Kanizsának sorsa is szíven fekszik.

Az üdvözlések után a tüzoltói zenekar játszott egy indulót, mire öfensége kíséretével együtt kocsira szállott. Kíséretében voltak Nyáry báró altábornagy, Dobieszky és Clair ezerekesek.

A szép kocsisor bevonulását teljesen elrontotta a szakadó eső. Mindannak dacára az utcán sűrű tömegekben álló nép majdnem minden tíz lépésnyi közben zajos éljenzéssel üdvözölte öfenségét, mire a zárt kocsiban ülő főherceg katonásan tisztelgett minden alkalommal.

Az érkezés napján délutáni 4 órára tüzoltói diszgyakorlat, 5 órára pedig a „Polgári Egylet“ kertjében tartandó sétahangverseny volt tervezve. Ez utóbbi a „Vöröskereszt-Egylet“ javára. A szünni nem akaró esőzés azonban azoknak megtartását lehetlenné tette. Az esőzés csak 6 óra felé kezdett szünni s ekkor ugy 1 óráig szünetelt. Ezt az időt a főherceg arra használta, hogy kíséretével körülsetált a városban. Itt-ott érdeklődéssel nézte az egyes épületeket s Nagy-Kanizsa város emelkedése fölött örömet fejezte ki. A sétáló főherceget a kiváncsiak tömege kísérte mindenütt; a mi azonban őt — a mint látszott — cseppet sem zavarta.

Másnap, szept. 3-án reggel 6 órakor a honvédség kivonult a Szepetnek és Kis-Kanizsa között elterülő rónára, mely katonai gyakorlatok tartására azon a vidéken legalkalmasabb.

A nagygyakorlat 5 óra folyásig tartott körülbelül. Öfensége minden feladat megoldását a lehető legélményesebb figyelemmel kísérte s végül a tisztikar és legénység előtt magas meglegedésének adott kifejezést.

Szept. 3-án kedvező idő levén, József főherceg fölkerestette Saller tüzoltó-parancsnokot, hogy az előző napra tervezett gyakorlatot nem lehetne-e most megtartani? Ha igen, — szíveskedjenek vele a gyakorlat-tartás idejét tudatni.

A szükséges intézkedések megtétele után Sallér Lajos, parancsnok és Jack Ede tüzvédőrségi I. tisz. megjelentek öfenségénél és meghívták a délutáni 4 órakor tartandó diszgyakorlatra.

A gyakorlatra kijelölt Fótéren József főherceg, a helyben állomásozó közöshadseregbeli és honvédtisztek kíséretében, pontban 4 órakor megjelent, mire rögtön megadott tüzoltói kürtökkel a tűz-jelzés s a tüzoltóság a fecskendővel és szerelvényekkel a helyszínen termett. A cordonozott helyszínt, a volt „Oroszlán“ vendéglőt s a közelében levő hercegi épületet gyorsan megszállták a tüzoltók s létrák segítségével a mászó-csapat, a szivattyusok elfoglalták posztójukat. Még nézni is szédítő volt, mikor a kétemeletes épület legmagasabb kéményére állott a mászó-parancsnok s onnan óriási vizsugárt bocsátott az égésre kijelölt (de szerencsére nem égő) épületre. Az „Oroszlán“ vendéglő épületén voltak Bódis János, mászó parancsnok, László Boldizsár, csövezető, Muzikár Vince, László Lajos, Schavel Lajos, Heffer József, tüzoltók; a hercegi épü-

leten pedig: Győri János, csövezető, Erdélyi János, Mák József, Ács János, Dukay György, tüzoltók.

A mentési gyakorlatnál kiváló tetszésben részesült Schavel Lajos gyönyörű ugrása, ki az „Oroszlán“ II. emeletéből vetette le magát a mentő ponyvára. Erre öfensége nyomban azt mondta, hogy ilyen gyönyörű, szabályos ugrást egyetlen tüzoltótól se látott még. Kiténtek még Muzikár Vince és László Lajos, kik kötélen ereszkedtek le szintén a II emeletből.

A diszgyakorlat végeztével öfensége kijelentette a tüzoltók előtt, hogy ő nem hitte volna, hogy Nagy-Kanizsán ilyen jól szervezett, jól képezett tüzoltóság legyen. Különösen tetszett neki, hogy a tüzoltóság minden szerelvényével rendelkezik. Kiemelte a mentőzsákok fontosságát s hangsúlyozta, hogy ha a Ring-színház égése alkalmával a bécsi tüzoltóság mentőzsákokkal rendelkezett volna, igen sok ember életét meg lehetett volna menteni. Végül a főparancsnokkal és csapatparancsnokokkal kezet fogva, köszönétét fejezte ki.

Ezután öfensége a „Vöröskereszt-Egylet“ hangversenyének meghallgatására indult. Ez is a szeptember 3-iki jó időben tartott meg. Itt igen kedélyesen töltötte öfensége az időt. Folyton sétált és hol Svastits főispán ural, hol pedig a kíséretében levő főtisztekkel társalgott. Nevét beírta az Egylet vendégkönyvébe, azon kívül a vöröskereszt-egyletbe is, e szavak kíséretében: „Majd ha egykor a lóról lelének, az önök jó szívébe és kegyébe ajánlom magamat.“

Öfenségét végre Nyáry báró volt kénytelen figyelmeztetni az idő hűvösségére, mert igen nyáriasan volt öltözve. Ekkor azután eltávozott.

Szept. 4-én reggel utazott vissza öfensége a 6 óra 30 perckor induló futár-vonattal. Az indóházhoz a tisztikaron kívül Svastits főispán úr (kit kiválóan megszeretett), Babóchay György polgármester, Saller tüzoltó-parancsnok kísérték ki.

Vonatindulás előtt mindenkitől szívélyes búcsút vett s látszott arcán, hogy igen jó benyomással hagyta el megyénk területét.

### Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselő testületnek f. hó 6-án tartott rendkívüli ülésén elnöklő polgármester úr a tárgysorozat előtt meleg szavakban emlékezett meg az elhunyt Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter érdemeiről s indítványára a képviselőtestület a jeles hazafi elhunytja felett részvétét fejezte ki s a boldogult családjához részvétirat küldését határozta el. — Előterjesztett és elfogadtatott a csatornázási munkálatok kerestül vitelével megbízott bizottságnak a munkálatokra vonatkozó azon jelentése, hogy a földfeletti csatornák készítése Károni Józsefnek, mint legolcsóbb árért vállalkozónak adatott ki.

A város részére alkotott köztisztasági, közbiztonsági és a közbiztonsági hidra vonatkozó szabályrendeletek — melyeket lapunk megelőző számaiban közöltünk — előterjesztvén, azok némi módosítással elfogadtattak s megerősítés végett az alispáni hivatal utján a belügyminiszteriumhoz felterjesztettek.

A rendőri kapitányi hivatali helyiség átalakítása s a temető fal elkészítése tárgyában felvett árlejtési jegyzőkönyvek előterjesztvén, Delián és Szalczér vállalkozók mindegyike egyenlő árlelendést (4 1/2%) tett. A képviselőtestület a munkát Delián vállalkozónak adta, mint aki a sétatéri kerítés készítését — saját kárával — a legutányosabban vállalta el.

Polgármester úr jelentette, hogy a belügyminiszterium a városi kórházat szeptember 1-től a közkórház jelleggel ruházta fel, mely jelentés örömmel vétetett tudomásul.

szerelemét; óh! hiszen jól tudta, hogy ha az az ártatlan kis leány szereti is őtet: a szülők nemet fognak mondani s jól tudta, hogy az a kis leányka övé soha nem lehet! Hallgatott tehát; parancsolni akart szívének; elhatározta, hogy szakítani fog érzelmeivel s el fogja titkolni azokat, nehogy őtet is ama leánybolondító fiatal emberek sorába számítsák, kik ekkor üzték játékokat a faluban. Szegény kis pap! szakítani akart: de nem tudott! Nyugalma tönkre volt téve s érezte, hogy imádja azt a kis leányt, a ki az övé soha... soha nem lehet.

Tehát igaz az, a mit a tisztos öreg nő mondott: — Addig lesz ön boldog, míg nőt nem fog szeretni!...

És a kis pap, a bárzsonyiak dicsősége oly igen szenvedett!

Szerénysége győzött szíve felett: eltitkolta tiszta szerelemét.

Az egy hónap elmúlt. A kis papnak távoznia kellett az uri család köréből. Dolgát hiven elvégezte s mi lett érte jutalma: egy vörös sziv s egy összetört boldogság!

Most már nem kíváncsított Bárzsonyba; most már szeretett volna örökre itt maradni...

Vége is ütött a távozás órája. Reszketve fogott kezét utóljára azzal az ártatlan kis Ilonkával s tört hangon rebegte a bucsú szavait:

— Isten vele! Tartson meg jó emlékezetében!... Azután elfordult... ne vegye észre senki kék szeméből hulló könnyeiről, hogy nehezen esik neki az elválás!...

Aztán elment csendesen... szomorún... egyedül... csak fájó szívét s bánatát vive magával.

Hej! mennyire megváltozott az a kis pap... a bárzsonyiak dicsősége! Kerüli a társaságot... Reggel korán elmegy s este későn kisírt szemekkel tér haza. Édes anyja könnyezve nézi: mivé lett az ő fia, az ő büszksége!...

És az ifju naponkint kísértált zöld erdőre, zöld

mezőre... elnézegette a távolból sudár tornyát s fehérítő házait a falunak, hol a kedves kis leányka lakik, kit ő olyan forrón szeret, de a ki az övé soha nem lehet!... Azután pedig sir s zokog keservesen.

Egyik este, midőn könnyező szemekkel hazatért: édes anyja ráborulva szerettét fiára, fuldokló hangon rebegte: — Ugy-e, mondtam, édes fiam! maradj meg Bárzsonyban s ne menj vissza többé!

Szegény ifjút bántotta még az is, hogy édesanyja észrevette az ő szenvedését. Miért nem lehet azt úgy eltitkolni, hogy senki se tudja, hogy senki se sejtse!?

Gyorsan határozott... másnap már indult Bárzsonyba.

A bárzsonyiak örömmel fogadták visszatért dicső ségüket.

Hanem az a kis pap nem volt többé a régi. Egyre sorvadott, egyre hervadt. Hónapokon keresztül csak a lemondásról, csak a földi élet boldogtalanságáról és szenvedéséről prédikált nekik.

Nem sokára már ezt susogták a jó bárzsonyiak: — Szegény kis pap! halni készül... nagyon beteg!... Bár a jó Isten gyógyítaná meg!...

Hiszzen úgy szerették... hiszen úgy sajnálták!...

Egy tavaszi vasárnapon rendkívül nagy számmal gyűltek össze a bárzsonyiak Istennek házában. Mintha csak sejtették volna, hogy dicsőségüket ma utolszor hallgatják.

A kis pap igen szép beszédet tartott. Arról beszélt, hogy erős a szeretet, mint a balál! Ma egészen magát multa felül, olyan elragadóan beszélt. Nem maradt sziv megindulás s szem köny nélkül.

Temploból kimenet azt beszéltek az emberek: — Hála az égnek! szegény kis pap most már jobban van!

Pedig ez csak az életnek utolsó fellobbanása volt a szegény ifjunál. Ő már ekkor el volt jegyezve a halálnak!

Előterjesztett Kontor Mihály kántortanítónak a kántorságról való lemondása. A lemondás elfogadtatott s a kántori állás rendszeresítése s a további eljárás foganatosítása végett egy bizottság küldetett ki, melynek tagjaivá megválasztattak Balaton József, Szabó Samu, Szigethy Antal, Isoo Alajos, Skublics Zsigmond, Árvay István és Hajik István képviselő urak.

Stern Bernát és Sbhöberl József az iránt folytattak, hogy a városházánál bérbé birt boltjuk alatt levő pincét saját költségükön betömetessék, továbbá Schöberl József bádogos kérelmezi, hogy saját költségén jelenlegi boltján keresztül csináltathassa a városházára való feljárást, míg a jelenlegi kapuzsint szintén saját költségén boltja átalakítván, azért a jelenleginél magasabb bért fizetne. A kérvények illetékes intézkedés előtt véleményezés végett a gazdaságügyi és szépművészeti bizottságoknak adatnak ki.

Tekintve, hogy a város határában levő mezei utaknál sok helyen a tulajdonosok által gyepek állítottak s azok felállításával sok helyen foglalások történtek, a képviselő testület figyelemmel egy fellebbezés alkalmával hozott alispáni rendeletre, elrendelte, hogy a mezei utak mellett levő gyepek kiirtassanak s a mennyiben a tulajdonosok azt tenni vonakodnának, úgy a tulajdonosok költségére maga a város eszközli a gyepek kiirtását.

### Nagy-Kanizsa, 1888. szeptember 6.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Becses lapjának mult vasárnapi számában, név-alírás nélkül\*) megjelent azon közleményt illetőleg, melyben a „magyar gazdák jégbiztosítási szövetségének“ egy tagja azért támadt meg bennünket, mert jégkára kiküldött becslnök által állítólag igazságtalanul lett megállapítva, a tisztelt biztosítói közönség tájékoztatása végett legyen szabad felemelitenünk, hogy a kötvény feltételek 25. §-ában meghatározott azon joggal, mely szerint a szövetségi tag, illetőleg biztosított fél, amennyiben a társaság kiküldöttének kárbecslésével nincs megelégedve, kárügyét „szakértőkkel“ összeállítandó bizottság utján intéztetheti el, — sem a mult, sem az idei évben nem élt egyetlen egy biztosított felünk sem: nem élt maga a felszólaló sem, a ki pedig képzelt sérelmeinek orvoslását kereshette volna ezen az egyenes uton s ha kiküldöttünkkel szemben az ő álláspontja lett volna helyes, Zalamegye elismert gazdái közül választott szakértőktől nyert volna elégtételt.

Miután a kötvény-feltételekben biztosított ezen jogát a névtelen cikkirő igénybe nem vette s kárügye szabályszerűen befejeztetett, fel vagyunk mentve attól, hogy panaszaira ezen az uton reflektáljunk, mert hiszen szerződésekből kifolyó vitás kérdések hírlapi polemikákkal meg nem oldhatók s társaságunkra ilyenmü felszólalásokkal pressio nem gyakorolható.

Tudvalevő, hogy a biztosított felek közül mindig akadnak olyanok, kik kár esetében tulságos és indokolatlan követelésekkel lépnek fel a társaság, illetőleg a jégbiztosítási szövetség ellen. Kárbecslésekkel megbízott kiküldöttünk csak kötelességüket teljesítik, midőn ily alaptalan követelésekkel szemben a valódi kár megértéséhez ragaszkodnak.

Ezen válaszuk közlését kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Az első magyar általános biztosító társaság. nagykanizsai főügynöksége.

\*) A közlemény írójának, Zechmeister Viktor náprátfai bérlo urnak neve a cikk alól tévedésből maradt ki. Szerk.

Pár nap mulva a kis pap hazautazott szüleihez: Egész jó kedvvel töltött el egy napot kedvesei körében. Érzékeny bucsuvétel után szép holdvilágos éjjel indult el hazulról. Kiérve a faluból, nagy volt a fuvaros bámm-lata, midőn a kis pap nem Bárzsony, hanem egészen ellenkező irány felé hajtatott. Nemsokára megérkeztek a szomszéd faluba. A kis pap megállta kocsiját egy utcaszögleten, maga pedig elindult a holdas éjben egy csinos urilak felé.

Mélabúsan tekintett a néma hajlékra. Itt volt ő olyan boldog s itt lett ő olyan boldogtalan! Eljött még egyszer, hogy meglássa ezt a kedves helyet.

Nesztelenül nyitá fel a kis ajtót s belépett az udvarra, azután a kertbe irányzá lépteit; goudosan megvizsgált mindent s beszélgetni kezdett a néma tárgyakkal:

— Ezek az ő virágai! ezen az uton sétálgattunk oly boldogan; ezen a kis padocsán beszélgettünk legutóljára; ez az ő legkedvesebb rózsafája!... Oh! miért is nem maradhatok én itt?!... Oh! miért is kellett nekem idejönnöm!?

Azután letérdel; sorba csókolja a harnatos virágokat s édesen susog:

— Szép virágok! mondjátok meg Ilonkának, hogy én voltam itt; bocsásson meg s engedje meg, hogy én nagyon... nagyon szerettem őt... és meghaltam bánatomban: a szívem hasadt meg!... Isten veletek!...

Azután zajtalanul — mint jött — távozik szegény kis pap.

Hajnalt volt, mire a kis pap kocsija Bárzsonyba ért. Búsan lépett be szobájába; azután kinyitogatta ablakait; ledőlt pamlagára, szívére szoritván azt a kedves helyről leszakított néma kis virágot.

A hajnali világosság első sugarai odavetődnek halovány arcára. Most a virágot még szorosabban szoritja szívére; halk sóhaj emelkedik kebléből; ajkai mosolyognak, de ez a mosoly már nem az

## Méhészeti kiállítás és vásár

1888. október havában.

1. A budapesti kereskedelmi muzeum a városligeti nagy iparsarnoknak időleges kiállítások számára fenntartott részében a különféle méhterményekből és méhészeti eszközökből kiállítást rendez, mely 1. évi szeptember utolsó napjaiban megnyitják és október hó 31-én bezáratik.

### 2. A kiállítás célja:

a fogyasztó közönséget, valamint a bel- és külföldi kereskedőket a hazánkban termelt e nemű cikkekek megismertetni, azok kelenőségét előmozdítani és számukra itthon, de főleg a külföldön új piacokat szerezni.

### 3. A kiállítás tárgyai:

a) méz és pedig: fehér lépesméz keretekben és pergetett méz üvegekben;

b) különféle méhészeti ipari termékek, ugymint: mézszesz, mézbör, mézsőr, mézlikör, mézecet, mézben befőtt gyümölcsök és konzervek, mézcukorkák, mézeskalácsok és sütemények;

c) viasz sárka és fehérített minőségben, valamint műlépekre feldolgozott alakban;

d) méhkaptárak;

e) méhészeti eszközök;

f) mézüvegek és bármely alkalmas anyagból készült nagyobb mézedények.

4. Az igazgatóság kizárólag gyakorlati célokat követvén, csupán oly méhtermékek és méhészeti eszközök beküldését óhajtja, a melyek minőségükben és a termelés mennyiségénél fogva nagyban való eladásra és kivitelre képesek. Ennélfogva felkéretnek a termelők, hogy csak olyan cikkeket jelentsenek be, a melyekből abszolút jó minőségük mellett nagyobb készlettel is rendelkeznek s a melyekre nagyobb megrendeléseket is elfogadhatnak.

A legkisebb mennyiség, mely beküldhető: pergetett mézből 25 kilo 1, 1/2 és 1/4 kilós üvegekben és lépes mézből 10 kilo tetszés szerinti keretekben és üvegedényekben; viaszból és műlépekből 10 kilo; mézből készült folyadékoból és befőttekből fajoként 12 üveg s cukorkákból és süteményekből 10 kilo; a méhészeti eszközökből egy darab. További felszólításig pedig az első kiállítás ne haladja meg ezen mennyiségek négyszeresét.

5. A bejelentés az ide mellékelt bejelentési iv egyes rovatainak pontos kitöltése mellett f. é. szept. hó 10-ig eszközöndő; a bejelentett cikkekek pedig legkésőbb f. é. szept. 25-ig beküldendők.

6. Minden kiállítás a legalkalmasabb módon jól esomagolandó és hozzája a kiállító nevét és lakhelyét, a tárgy megnevezését, mennyiségét, súlyát és árát magában foglaló jegyzék csatolandó s minden egyes darabra a kiállítónak esinosen nyomtatott vignettája ráakasztandó. A kiállítás tartalmáról annak feladásakor a muzeum igazgatósága levél útján külön is értesítendő.

A termelő urakat saját érdekükben, de kiváltképpen emelni óhajtjuk, hogy mindenből csak feltétlenül tiszta és jó minőségű cikkeket állítsanak ki s hogy megrendelések esetén a szállított minőség a kiállított és megrendelt minőségnek teljesen megfeleljen.

Tapasztalatot továbbá az eddigi kiállításoknál, hogy egyes termelők túlságigzart árakat szabtak, minek folytán a nagyban eladás lehetetlen volt; ennélfogva saját érdekükben figyelmeztetjük a t. kiállítókat arra is, hogy ily eljárás mellett soha sem leszünk képesek a külfölddel versenyezni és mézkivitelünket állandósítani.

életé, hanem egy túlvilági szebb lét derengő hajnalát jelenti.

Tehát a szegény kis pap, a bársonyok dicsősége kiszenvedett... ajka elnémult örökre.

Szegény jó anya! már csak a ravatalon látta kedves fiának s büszkeségének hideg tetemeit. Ráborult s zokogva tördelé még most is a szivszaggató hangokat: Ugy-e mondtam édes fiam! maradj meg Bársonyban!... ne menj vissza többé!

Ne sirj szegény anya! Fiad nem szenved s nem megy vissza többé! Neki csak egy hibája volt; ember volt és szeretett! Nézd! arca oly nyugodt s oly derült! Hiszen a lélek volt beteg s a test ledőlt!

Az a tisztes öreg nő is könnyes szemekkel susogja a ravatal mellett: Megmondottam: addig volt boldog, míg nőt nem szeretett!

Szegény kis papot aztán leszegezték a fekete koporsóba. A mi csak kedves volt előtte, mind koporsójába helyezték; azt a kis virágot most is ott szorítja szívére. Mindent, mindent elvitt magával, a mit csak szeretett.

Olyan temetést nem látott még Bársony, mint e kispapé volt. Az egész falu kikésérte s keserűen megsíratta.

Most már a bársonyok dicsősége ott pihen a bársonyi temető legszebb helyén, hat láb mélyen, ott, a hol többé nem fáj semmi...

És Ilonka nem tudja, ne is tudja meg soha, hogy ez a szegény kis pap mennyire szerette őt!

Majd ott a túlvilágon, ha szellemeik találkoznak, majd ott elmondja neki titkát a bársonyok dicsősége, azt a titkot, mit oly gondosan elrejtve vitt magával a sírba.

7. A kiállító vasuti igazolványt nyerne, melynek alapján a vasuti szállítási díj 50%-ának elengedése tarthatnak igényt.

8. Térdij nem fizetendő; a szükséges állványok és asztalokat a muzeum igazgatósága díjtalanul szolgáltatja.

A muzeum által eszközölt eladások és megrendelések után 10% jutalék fizetendő.

9. A muzeum igazgatósága a beküldött cikkekek elomlása esetében nem nyújthat ugyan kártérítést, mindazonáltal megteendő mindazon intézkedéseket, melyek azoknak jó karban tartására szükségesek.

10. A kiállított tárgyak azon része, mely a kiállítás befejeztéig el nem adatott és a mely felett a kiállító november 10-ig nem rendelkezett, elárvereztetni és a befolyó összeg 10% levonásával a kiállító rendelkezésére bocsátatni fog.

Budapest, 1888. augusztus hó.

Matlekovits Sándor  
elnök.

Németh Imre  
igazgató

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Lourdesi Szűz Mária oltár.** A hitélet emelése végett Balaton József zalaegerszegi esperes-plebános úr egy gyönyörű lourdesi Szűz Mária szobrot és diszes oltárt állíttatott fel a plebánia templomban az eddigi Szűz Mária oltár közelében, azt diszes vasráccsokkal vette körül és ez oltár felszentelését fényes segédlettel f. hó 8-án, Kisasszony nap ünnepén maga végezi. Az oltár költségeinek fedezésére már is szépen folytak az adakozások, melyet a hívő nép az oltáron elhelyezett pénzszelvényekkel naponként szépen gyarapít.

**Eljegyzés.** Főzmayr Lajos zalaegerszegi kir. mérnök jegyet váltott Pécsen Szánthó Gizella kisasszonnyal, Szánthó István erdőfelügyelő kedves leányával.

**Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter dr. Turgy Sándor zalaegerszegi törvényszéki jegyzőt a tapolezai járásbíróvához, dr. Szabó Elek nagykanizsai törvényszéki aljegyzőt a nagykanizsai kir. járásbíróvához al-bírókká nevezte ki.

**Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Velkey Zoltán a zalaegerszegi, középkereskedelmi iskolával kapcsolatos polgári iskola segédtanítóját hason minőségben a csáktornyai polgári iskolához, Somogyi József tapolezai felső népközpont segédtanítóját pedig hasonló minőségben a zalaegerszegi polgári iskolához helyezte át.

**A sümegi reáliskola igazgatójává** az iskolaszék Orbán Lajos okleveles középiskolai tanárt választotta meg.

**A keszthelyi gimnáziumhoz** a rajzoló geometria tanárává a tanintézet kegyura Csathó Alajos keszthelyi felső leányiskolai tanárt nevezte ki.

**A zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi iskolánál** 1887. tanévi beiratások a következő eredményre fejezték be: beiratott a polgári iskola I. osztályába 50, a II-ikba 42, a III-ikba 31, a IV-ikbe 14; a középkereskedelmi iskola I. osztályába 17, a II-ikba 13, a III-ikba 9, összesen 176 növendék. A polgári iskolával kapcsolatos műszalatos tanműhelybe e tanévben egy növendék sem iratkozott be.

**Értesítés.** A zalaegerszegi alsó-fokú kereskedelmi iskolánál az 1887. tanévi beiratások szeptember hó 14-én délután 4 órakor tartanak a polgári iskola I. osztályában. Felhívjuk a főnök urakat, hogy jelzett időben tanoncaikat a beíratásra elküldeni sziveskedjenek. Zala-Egerszeg, 1888. szeptember 7-én. Az igazgatóság.

**A zala-Egerszegi kereskedelmi kör** választmányára legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy az alsófokú kereskedelmi iskolát — eddigi szervezetében — a f. 1887. tanévben is fenntartja. Az intézet fenntartása — elhíszszük — hogy a kereskedelmi kör áldozatába kerül, hogy azonban az iskola tanárai a megállapított tiszteletdíjukat oly rendetlenül kapják, ennek ép maguk a főnökök okai, akik közül többen a tanoncaik után fizetendő tandíjjal hátrálékban vannak. A választmány — mint értesültünk — egy bizottságot küldött ki kebeléből, mely bizottság a helybeli kereskedő tanoncaikat össze fogja írni s az összeírás eredményét a városi hatóságnak rendelkezésére fogja bocsátani, hogy a városi elöljáróság, mint illetékes hatóság, intézkedjék az iránt, hogy a tanoncaok a megállapított órákban az előadáspon-tosan megjelenjenek.

**A Váliczkavölgyi birtokosokat,** kiknek a Váliczkavölgyi vizitársulat kötelekébe bevont birtokaik vannak, figyelmeztetjük, hogy f. évre a birtokuk arányához mért illetékek már megállapítottak s azt Zala-Egerszegben, a városház tanácstermében levő kimutatásból megtudhatják.

**Elvi határozat iparügyben.** A földmívelés, ipar és kereskedelemügyi miniszter felmerült konkrét eset alapján közelebb a következő, elvi jelentőségű határozatot hozta: „Terménykereskedés alatt a kereskedelmi forgalomban a tűzifa- és kőszénrel való kereskedés nem értetvén, a terménykereskedésre szóló iparigazolvány alapján az említett cikkekek nem árusíthatók.

**Zalai Közlöny könyvtára** címmel Bátorfi Lajos, a „Zalai Közlöny“ szerkesztője és kiadója fizetes vállalatot indított meg, mely külön lenyomatban hozza a nevezett újságban megjelent tárcacikkeket. Az első füzet címe „Claire“ Nyári Sándortól. Ára 25 kr. A füzetek ára azok terjedelméhez mérten lesz szabva.

**Rendőri hírek Nagy-Kanizsáról.** Aug. 31-éről szeptember 1-ére menő éjjelen özv. Knasz (Hajdu) Györgyné kamarája feltörtetett s a betörő tolvaj onnan

1 zsák lisztet elvitt. Ugyanazon éjjelen feltörtetett Vidovics György kamarája is, de ott a tolvaj semmit sem talált. Az itteni felsülés után Mild Teréz lakására ment s annak takamarájából 2 hízó ludat elvitt. A hármas betörésről a rendőrségnél jelentés tételével, a tettet mindjárt első napon megtalálták Andri János, rovott elő életű személyében. — Szeptember 5-6 közti éjjelen Horváth András szücsnek nyitva hagyott szobájába egy tolvaj bement s ott — míg Horváth, 4 tagu családjával nyugalmasan aludt — saját kopott ruházatát levettvén, jó ruhába öltözködött s ezen kívül a ruhás szekrényből annyi ruhát, amennyit birt, felnyalábol s észrevétlenül tovább osont. Az értesített rendőrség ezt a tolvajt is elesipte.

**Az ifjúsági irodalom** terén öröndetes jelenségként üdvözöljük a „Magyar Ifjúság“ című lapot, mely kezdődő VI. évfolyamában az eddiginél is terjedelmesebb, közleményekben és képekben gazdagabb füzeteket ad. Mindjárt a most megjelent I. füzetben Mikszáth Kálmán egy diák-novellája és Borostyáni egy regényes elbeszélése kezdődik; aztán versek, természet-tudományi és történelmi cikkek következnek, melyek alatt Ábrányi Emil, P. Szathmáry Károly stb. nevei olvashatók. A „Kis Lap“-ból kinőtt gyermekek gyönyörűségeit fogják találni e változatos tartalmu szép újságban, melyre új szerkesztője, dr. Radó Antal valóban nagy gondot fordít. Melegen ajánljuk a családapák figyelmébe. A lap ára egy-egy év-harmadra 2 frt. Előfizetheti a kiadóhivatalban (Budapest, Károly-körút 15.)

**Vasuti menetrend.** Szent-Ivánról Nagy-Kanizsa felé indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 31 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 45 perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

## A budapesti értéktözsderől.

Magyar Mercur heti tudósítása.

Még most sem felejtette el a tőzsde a bécsi nemzetközi magvásár kudarcát, mely pedig évről évre ismétlődik. Az igaz, hogy az idén nagyobb várakozással voltak iránta eltelve, mert a közép európai fogyasztó államoknak felette rossz termésük volt, nálunk pedig türelhető középtermést arattunk. Ebből azt a következtetést merítették, hogy élénkebb üzlet lesz a magvásáron. Pedig hát a magvásár kudarcra nem annak a következménye, hogy nem lesz kivitelünk, hanem csakis annak, hogy a közlekedési eszközök mai fejlettsége mellett nincs szükség ily nemzetközi gyülekezetre, e nélkül is megtalálják egymást a fogyasztók és termelők. De hát nem volt más anyaga a tőzsdének, azért ezzel foglalkozott, ezen rágódott az egész héten át.

**Járadékok és befektetési értékek** elgyengültek, mert a pénz megrágult és szűkebben van, minthogy a terményüzlet kötö le a készpénzt. Azonkívül a politikai viszonyok is feszültebbek valaminek, mi szintén befolyással volt az üzletre.

**Bankrészevények** a hét elején elgyengültek, de most már megint megszilárdultak. A hitelrészevények azonban nem tudnak kellőleg emelkedni, s a tőzsde inkább foglalkozik az ugynevezett mellék bankokkal, melyek közül különösen a pesti magyar kereskedelmi bank részvényei kedveltek.

**Közlekedési vállalatok** között az ugynevezett kivitel vasutak részvényei nem tudják megtartani a magasabb árfolyamokat, de a magyar nyugoti és a magyar gácsországi vasutak részvényei az államosítás következtében jelentékenyen emelkednek.

**Iparvállalti értékek** piacán valamivel élénkebb a forgalom. Főleg a malomrészevények még mindig emelkednek és úgy látszik, hogy ezek még mindig nem érték el az emelkedés tetőpontját.

**Sorsjegyek** piacán korlátolt az üzlet és ezek nem tudták megtartani legmagasabb árfolyamaikat. A kis sorsjegyekben még mindig van azonban kereslet és különösen az olasz vörös kereszt sorsjegyekből e héten több nagyobb kötés volt a tőzsdén.

**Váluták és ércváltók** lanyhák és még további árcsökkenésre mutatnak hajlandóságot.

A „Magyar Mercur“ XI. évfolyamában hiteles sorsolási tudósító, pénzügyi szaklap. Egész évre csak 2 frt. Előfizethető Budapest Hatvani utca 17 sz.

## Bizonyítékhiány.

Gyalázni és hetvenkedni szoktak azok, kiknél a bizonyítékok hiányoznak. Ezt mi rágalmozóinkra hagyjuk, kiknek ez ideig hiányzott minden alapos okuk és érvük; mi azonban, számtalan bizonyítékok birtokában levén, szünet nélkül nyilvánosságra hozzuk a meggyógyultaktól kapott bizonyítványokat és köszönő iratokat. A „Wochenblatt“-nak kiadója és tulajdonosa Klötzben, Schulze Ernő úr írja nekünk: „Az Ön Warner-féle Safe gyógyszeréről csak a legnagyobb dicsérrel szólhatok; nevezetesen ha egy evőkanállal éhgyomorra beveszek belőle, a legjobb hatással van reám. Egy év óta erős köhögésben szenvedtem, főleg reggel a mosdás alkalmával. Ha a Warner-féle Safe gyógyszerből felkelés előtt fél órával beveszek, a köhögés és hányási inger rögtön megszűnik. Elárúsítás és szétküldés csakis gyógyszerárak által. Ára 2 frt 80 kr. Kaplathó Kaszter Sándor gyógyszeráránál Zala-Egerszegben. Főraktár Prágában az „Einhorn“-hoz címzet gyógyszeráránál.

Felelős szerkesztő s kiadó tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

## Halljátok, olvassátok, csudáljátok!

A bécsi kiállítás két legszebb legpraktikusabb és leghasznosabb tárgya.

Csak 1 frt 20 krba kerül

az egész újonnan feltalált

### mechanikai Vajkészítő gép

melyvel 5 perc alatt a vaj készen van. Ez nemcsak minden tehén és juhtartó emberre nézve nélkülözhetlen, hanem minden polgári háznál szükséges és praktikus minden egyedül levő emberre, mint szobaurakra, tanulóakra stb., mert bárki ha pár krajcáron tejfelt vesz, 5 perc alatt belőle vajat készíthet.

Nincs tehát többé régi és hamisított vaj, hanem csak tiszta, és friss és igazi és egy öt éves gyermek is képes ezen újonnan feltalált mechanikai vajkészítő géppel a legnagyobb mennyiségű vajat is néhány perc alatt előállítani.

Ezen csudálatos gép két kerékkel bír, melyek egy forgató részszel vannak összekötve és a belső szerkezetet, a négy szárnyat hajtja.

Dacára, hogy a gép 1888. évi augusztus hóban lett kész, már is gyárilag állítatik elő és nagy mennyiségben hozatott forgalomba.

A jubileumi kiállításon, hol kiállított, általános bálulás és csudálkozás tárgya.

Ara csak 1 frt 20 kr.

E gép tetszés szerinti nagyságban rendelhető meg úgy, hogy egész 50 kilogrammig képes egyszerre vajat előállítani.

Csak 3 frt 50 krba kerül

az 1888. évi augusztus hó óta feltalált

### Patent-kézi varrógép

hozza tartozóival együtt s vele mindent szépen, jól, egyenletesen lehet varni a finom selyemtől a legvastagabb szövethig; oly könnyű és egyszerű a kezelésre nézve, hogy bármely gyermek varrhat vele.

E varrógép oly szépen van kiállítva, hogy nemcsak bármely szobának, hanem még szalonnak is ékességül szolgál s egy háznál sem volna szabad hiányoznia.

Mindkét, bámulatosan szép tárgy utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett kapható a következő cégnél:

Versandt-Etablissement Schmidt

Bécs Margarethen.

15984. ni 1888.

Zalamegye alispánjától.

## Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye novai járásának orvosa ezen hivataláról lemondván, az így megüresedett állomásra, mely Nova székhelyhez van kötve, pályázat hirdettetik oly hozzáadással, hogy az ide vonatkozó kérvények az 1883. évi I. t. e. 9. §-a értelmében felszerelten alulirothoz folyó évi október hó 10-ik napjáig amennyival is inkább benyújtandók, minthogy a későbbben érkező jelentkezések figyelembe vételni nem fognak.

A járás orvosi javadalmazás 250 frt évi fizetés s 150 frt utiátalány, továbbá a megyei betegápolási pótadó alap terhére megállapított és a nyugdíjazásnál számba nem vehető 250 frt fizetés és 50 frt utiátalány pótlék, végül a novai körösvízi teendőikért megállapított 120 frt utiátalány.


Zala-Egerszegen 1888. szeptember hó 5-én.

Csertán Károly sk.

Zalavármegye alispánja.

A LEGJOBB  
**Cigaretta papir**  
A VALÓDI  
**LE HOURLON**  
francia gyártmány  
CAWLEY & HENRY-től PÁRISBAN  
Óvakodjunk az utánzatoktól.

Ezen papirt Dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig és dr. E. Lippmann bécsi egyetemi tanárok igen ajánlják és pedig kitűnő minőségért tisztaságáért s mivel semmi anyagot sem tartalmaz, mely az egészségre ártalmas lenne.



17, rue Bréange, 1 PÁRIS

Horváth Miklós, Z.-Egerszeg.

Keil Alajos-féle

## Padiózat-fénymáz

Bécsből.

(Glasur) legkötőbb mázó-szer puha padló számára, 1 nagy palack ára frt 1-35 kr. - 1 kis palack ára 68 kr.

### Viaszk-kenőcs.

legjobb és leggyorsabb beeresztő szer kemény padló számára, 1 kúcsóg ára 60 kr., mindenkor kapható.

Horváth Miklós, Zala Egerszeg.

Megrendelések oly helyekre, hol rakár nincs, Keil Alajos gyári raktárába (Bécs IV. Resselgasse 5.) intézendők. Ara egy öt kilós csomagnak 6 frt o. e.

## STEIN SAMU

aranyműves

BUDAPESTEN

Akácfa-utca 67. sz.

ajánlja

### óra-, arany- és ezüstmű raktárát.

Mindenmű javítások a legjutányosabb ár mellett eszközöztetnek.

Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen tartózkodik.

## Radeini savanyúviz és gyógyintézet.

Mint gyógyviz.

Európának legdúsabb Natron-Lithion tartalmú savanyúvize. Minden húgsav bőségben alapuló betegségben, mint: köszvény, epe, lúghólyag és vesekő betegségekben különösen hat. Megbecsülhetlen gyógyszer húgyhólyagbetegségekben, elnyálkásodásnál, gyomor és savképződésnél, dugulások, hurutok, és idegbajoknál.

Mint asztali viz.

Dús szénsav és szénsavas Natron tartalmaért, valamint kellemes íze és élénk moussirozásáért a Radeini savanyúviz a legkellemesebb üdítő italok egyike. Savanyús borral, cukorral, vagy gyümölcsnedvvel vegyítve, élénk habzó és szomjcsillapító italt ad, mit ásványos pezsgőnek neveznek.

Mint Präservatív.

Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyúviz, mint gyógy- és ellenszer toroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

Fürdk és lakások.

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és savanyúvizből készíttetnek, gyógyhatásuk kísérletileg megállapító tény: köszvény, szárazfajás, nöbetegek, vérszegénység, sápadtság, Hysteria és Sterilitat ellen. (Egy fürdő ára 30 kr., szoba 30 kitől 1 frtig.)

Szénsavas Lithion mint gyógyszer.

Egy liter radeini savanyúviz 0.06 gramm dupla szénsavas lithiumot tartalmaz, ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkali mint gyógyszer mily becses bir, bizonyítja Garrod kísérletei, melyek mindenütt elismerésbe részesültek. Köszvénybetegtektől vett és egészen húgsavas natrummal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron és Lithion oldatba tett. A két első oldat csekély hatás volt, míg az utolsó oly hatálylalt, hogy a köszvényes lerakódásokkal impregnált csontdarabok rövid idő múlva teljesen megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette őt arra, hogy köszvénybetegteknél szénsavas Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmányuk csakhamar csökkent, míg végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észleltettek. A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkör alakban Radein név van beégetve.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál AZ IGAZGATÓSÁG.

Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és

HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala-Lövön BINGER PÁL cégnél.

Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

DELLER J.

# REGEDI

Legtisztább égvényes Lithion tartalmú savanyúviz. Kiváló asztali és üdítő ital. Kipróbált gyógyszer légzési szervek, katarrhus, eszű, köszvény, gyomor, hólyag- és vesebajok ellen.

Lithiontartalmú

# SAVANYÚFORRÁSA.

Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcsésénél.

Nyom. özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.

## Mérnök kerestetik.

Zalamegyében, a szentiváni állomástól 2 órányira fekvő Véged községnek 344 holdra tejedő erdeje birtokaránylag az egyeseknek kiosztandó, melynek kimérésére és kihalogatására s minden ide vágó munka elvégzésére mérnök kerestetik. Személyes megjelenés nem kívánatik. A munka díjnak holdankint való megnevezése mellett az ajánlatok mielőbb Véged község birájához (u. p. Zalabér) intézendők.

Pozsogár Gyula

tanító s közs. képviselő.

## Máriacelli gyormorcsöppek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Főművelhetetlen átvágyhiány, gyomorgöngyöség, rozsz illatú leleket, fejfűródás, savanyú felbőfenes, kolika, gyomorhurut, gyomorfájdalom, homok- és darakepződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főtájas (ha a gyomortól ered), gyomorgöres, székszorulás, a gyomornak étellel és italokkal való filterhelese, gillisták, lep- máj- és azanyeres bántalmak esetében. — Egy üvegese ára használati utasítással együtt 40 kr., kettős palack 70 kr. Központi szertüldés Brady Károly gyógyszerész által Kremserben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás! A valódi máriacelli gyormorcsöppek sokat hamisítják és utánozzak. A valódiság jeléül minden üvegnek piros, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell göngyöltve lennie és a minden üveghez mellékelt használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremserben Gusek Herik könyvnyomdájában nyomtatott.

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsányi Lipót gyógyszerészeknél.